

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ НАРОДА

Генерал-майор
А. Н. НОВИКОВ,

член Военного совета — начальник Политического
управления ЗакВО

С непередаваемым волнением и гордостью за свою Родину отмечают праздник Победы и убеленные сединами ветераны Великой Отечественной — их дети и внуки, которые знают о войне лишь по рассказам старших, по книгам и фильмам. Но сердца миллионов людей разных возрастов бьются в едином порыве, потому что неразрывна связь времен, эстафета поколений. Победа для нас — не история, она всегда — наша современность. Победа неиссякаемый источник нравственной силы для новых свершений во имя социалистической Родины.

Сорок три года отделяют нас от того дня, когда над поверженным рейхстагом взвилось алое знамя нашей Великой Победы. Проходят годы и десятилетия, но никогда не померкнет в памяти народной великий подвиг Советской страны в битве с гитлеровским фашизмом. Чем дальше уходят в прошлое годы Великой Отечественной войны, эти грозные 1418 дней и ночей, тем ярче и полнее высвечивается беспримерный подвиг советских людей, воинов армии и флота.

Не померкнет в веках боевая слава Советских Вооруженных Сил, громивших ненавистных захватчиков в жесточайших битвах под Москвой и Сталинградом, на Курской дуге и на Днепре, в Белорусской и Яско-Кишиневской, Висло-Одерской, Берлинской и других операциях.

Мир не забудет несгибаемую волю, мужество защитников Брестской крепости и Ленинграда, Киева и Минска, Одессы и Севастополя, Новороссийска и Керчи, Тулы, Смоленска и Мурманска.

Среди сражений Великой Отечественной войны видное место занимает битва за Кавказ, 45-летие завершения которой мы отмечаем в этом году. Около 15 месяцев продолжалась она между Черным и Каспийским морями. Войска Северо-Кавказского и Закавказского фронтов во взаимодействии с Черноморским флотом в тяжелых упорных боях остановили захватчиков в предгорьях и на перевалах Главного Кавказского хребта, а затем, перейдя в наступление, разгромили и изгнали их с территории Северного Кавказа.

В ходе этого сражения выдержала суровые испытания дружба народов братских республик Кавказа со всеми народами нашей страны. В этой битве были сорваны планы Гитлера по захвату богатейших хлебных районов Северного Кавказа, источни-

ков нефти и других видов стратегического сырья. Воины всех национальностей, вместе защищавшие Советское Закавказье, проявили мужество, массовый героизм, покрыли себя неувядаемой славой. Среди них — младший лейтенант В. Петрашвили, старшина Л. Кондратьев, политрук А. Кириченко, летчик капитан С. Мкртумян, младший лейтенант И. Сулейманов и многие другие. За героизм и мужество десятки тысяч воинов Закавказского фронта удостоены наград Родины, а 126 отважных бойцов и командиров стали Героями Советского Союза. Их имена легендой вошли в историю Страны Советов.

Для Советского Союза Великая Отечественная война была освободительной, справедливой. Нанеся сокрушительное поражение врагу, наш народ и его Вооруженные Силы под руководством Коммунистической партии отстаивали свободу и независимость социалистической Родины, дело Октября. Они внесли решающий вклад в победу над гитлеровской Германией и ее сателлитами, в освобождение народов Европы от фашистского рабства, в спасение мировой цивилизации, с честью выполнили свой патриотический и интернациональный долг. В этом — их величайшая заслуга перед человечеством.

Победа в Великой Отечественной войне со всей полнотой показала неодолимую силу советского народа, преимущества социализма и марксистско-ленинской идеологии, невиданную морально-политическую сплоченность социалистического общества, нерасторжимую дружбу наций и народностей СССР, высокий уровень советской военной науки и военного искусства, боевого мастерства наших военных кадров.

Вдохновителем и организатором победы советского народа и его Вооруженных Сил была Коммунистическая партия. Она была душой всех ратных и трудовых дел советских людей, руководила гигантской работой на фронте и в тылу. Именно Коммунистическая партия обеспечила единство политического, экономического и военно-стратегического руководства, реализовала огромные возможности и преимущества социализма, привела

народ к победе. На торжествах, посвященных 70-летию Великого Октября, М. С. Горбачев отмечал, что годы Великой Отечественной войны — одна из самых славных и героических страниц в жизни самой партии, написанных мужеством и отвагой, величайшей самоотдачей и самопожертвованием миллионов коммунистов.

Непреодолимое значение имеют уроки Великой Отечественной войны. Главный из них состоит в том, что против войны надо бороться, пока она не началась. Наша страна в тесном взаимодействии с братскими социалистическими странами выступает за мир и безопасность народов, добрососедство и сотрудничество, выдвигает новые конструктивные предложения, направленные на ядерное разоружение, разрядку международной напряженности.

Подписанный М. С. Горбачевым и Р. Рейганом в Вашингтоне в декабре 1987 года исторический Договор о ликвидации ракет средней и меньшей дальности убедительно показал всему миру жизненность и реальность выдвинутой Советским Союзом программы полной ликвидации ядерного оружия на планете к 2000 году.

Для успешного осуществления перестройки, революционных преобразований в обществе, ускорения экономического и социального развития страны советским людям нужен прочный мир, благоприятная международная обстановка. Однако воинствующие империалистические круги, игнорируя уроки прошлого, форсируют гонку вооружений, стремятся добиться военного превосходства над СССР и его союзниками, помешать осуществлению наших мирных народнохозяйственных программ. В этих условиях Коммунистическая партия и Советское государство принимают необходимые меры для поддержания на должном уровне обороноспособности страны, повышения боевой готовности Вооруженных Сил.

Как и весь советский народ, Советские Вооруженные Силы, в том числе и воины нашего округа, живут перестройкой. Смысл ее состоит в том, чтобы улучшить качество подготовки войск, усилить практическую направленность обучения личного состава. Воины-закавказцы

практическими делами доказывают, что они — верные наследники славы Героев Великой Отечественной войны. Есть свой высокий символ и том, что в нашем Краснознаменном округе 15 подразделений имеют в своих рядах Героев Советского Союза. Ратная эстафета героев — в надежных руках.

В войсках нашего округа широко развернулось социалистическое соревнование под девизом: «Самоотверженный ратный труд, образцовая служба и высочайшая дисциплина — наш вклад в дело защиты Родины».

Тон в боевой учебе задают коммунисты и комсомольцы — офицеры А. Гаврилов, Г. Гукасян, А. Джалагания, сержанты М. Карчелава, П. Магомедов, рядовой С. Марченко и многие другие.

Из поколения в поколение передается воинам-закавказцам эстафета верности священным требованиям присяги, боевым традициям, одна из которых — нерушимая дружба с трудящимися республик Закавказья. Рожденная в огне боев за установление Советской власти в Закавказье, скрепленная совместно пролитой кровью в сражениях Великой Отечественной войны, дружба воинов округа растет и крепнет. Все многообразнее становятся формы сотрудничества воинских и трудовых коллективов. Личный состав войск постоянно ощущает большое внимание и сердечную заботу со стороны партийных, советских и общественных организаций республики Закавказья.

Мужественно и умело оказали помощь воины-закавказцы населению районов Грузии, пострадавших от снегопадов. Ценой своей жизни рядовой Р. Мамедов спас жителей села Чаладиди, в трудных и сложных ситуациях лейтенант Э. Габриэлян, младший сержант О. Голуб, рядовые В. Корниенко и А. Малышев проявили самоотверженность, мужество.

Следуя славным боевым и трудовым традициям советского народа, воины-закавказцы готовятся достойно встретить XIX Всесоюзную конференцию КПСС и 70-летие Ленинского комсомола. Служить Родине по долгу, чести и совести, с чувством высочайшей ответственности перед партией и народом, перед своей страной и всем социалистическим сотрудничеством — в этом главная цель нашего ратного труда. Другой награды, кроме мирного созидательного труда на нашей прекрасной земле, советскому воину не надо.

(Грузинформ)